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北海道のくらしアンケート　くらしく　アンケートレポート

2016年 お中元・夏のギフトアンケート
第230回アンケート「2016年　夏のギフト・お中元」
アンケート実施期間　2016年7月26日～8月26日
モニター総数　269名（男性62名　女性207名）
調査方法　　　全国のくらしく登録モニターへインターネットアンケート　

■アンケートまとめ

●2016年、夏のギフトを贈る（45％）、贈らない（55％）約半数が夏のギフトを贈ると答えている。

●夏のギフト贈る相手は、家族・兄弟（25％）、友人・知人・親戚（22％）、会社・仕事関係（10％）。

●夏のギフトは、地元の品（27％）、送料無料・送料込み商品（17％）、老舗・ブランド品（16％）。

●夏のギフトで多いのは、食品や飲料、スイーツなど。購入先はスーパー、百貨店などが多い。

●価格は1品当たり3000～4000円が中心、総額では5000円～1万円未満が多い。

●地域性が感じられるものや、期間限定、地域限定、自分の買わない物が夏のギフトとして贈る、受け取ることが多い。

■アンケート項目

登録モニターの皆さんに、２０１６年お中元・夏のギフトに関してのアンケートをお願いしました。

■質問内容

①今年、夏のギフトを贈りましたか？ ⑦夏のギフト、どこで購入しますか？

②今年、夏のギフトを何カ所（何件）贈りますか？ ⑧夏のギフト「１品の価格」はどれくらい？

③例年は夏のギフトを贈っていますか？ ⑨夏のギフト「総額」でどれくらい？

④夏のギフトは、どのような関係の方に贈りますか？ ⑩夏のギフトはどのような方法で贈りますか？

⑤夏のギフト、どのようなタイプの商品を選びますか？ ⑪今までに夏のギフトとして、心に残っている物

⑥夏のギフトどんな商品を選びますか？

くらしくモニターの269名に、２０１6年夏のギ

フト（お中元）についてお聞きしました。

2016年の夏に、夏のギフトを贈ったかをお聞き

しました。

●贈った、贈る予定（45％）

●贈る予定はない（55％）

ほぼ半数が2016年の夏のギフトを贈る、贈る予

定があると答えています。

夏のギフトを贈る先は何カ所（件数）かをお聞きしました。

1位：1か所（16％） 2位：2カ所（10％） 3位：3か所（6％）

となっています。

贈った 贈る

予定がある

45%
贈らない 贈

る予定はない

55%

■質問 今年、夏のギフトを贈りましたか？

＜単一選択 n=269＞

16%
10%

6%
3% 3% 1% 2% 3%

55%

1カ所 2か所 3か所 4か所 5か所 6か所 7か所 8か所以上 贈らない 贈る

予定はない

■質問２ 今年、夏のギフトを何カ所（何件）贈りますか？

＜単一選択 n=269＞
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夏のギフトを贈る相手についてお聞きしました。

1位：家族・兄弟（非同居）（25％） 2位：友人・知人（22％） 同3位・親戚（22％）

3位：会社・仕事関係（10％） 4位：自分用、自宅用（6％） となりました。

毎年贈ってい

る

38%

必要な時の

み、贈る

15%

とくにきめて

いない・贈ら

ない

47%

■質問３ 例年は夏のギフトを贈っていますか？

＜単一選択 n=269＞

例年、夏のギフトを贈っているかをお聞きしまし

た。

●毎年贈っている（38％）

●必要な時のみ、贈る（15％）

●特に決めていない、贈らない（47％）

約4割の方が、毎年贈っているようです。

43%

5%

1%

0%

0%

0%

6%

10%

22%

22%

25%

贈らない

とくにきめていない そのつど考えて決める

その他

会社関係

友人・知人

家族・親類

自分用、自宅用に購入する。

会社や所属している組織の関係

親せき

友人・知人、普段の生活でお世話になった方

家族（実家や同居していない兄弟・家族）

■質問４ 夏のギフトを贈る際に、主にどのような関係の方に贈りますか？

＜複数選択 n=269＞
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夏のギフトを選ぶ場合どのようなタイプを選ぶかお聞きしました。

1位：住んでいる都道府県の生鮮・特産品（27％） 2位：送料無料・送料込み商品（17％）

3位：老舗：有名ブランド（16％） 4位：住んでい都道府県以外の地域の生鮮・特産ギフト（11％）

5位：期間限定・ギフト限定商品（6％） となりました。

地元の物を贈る、送料がかからない物、ブランドなどの信頼があるものが選ばれているようです。

夏のギフトを選ぶ場合どのような商品を選ぶかお聞きしました。

1位：食品（47％） 2位：飲料（27％） 3位：スイーツ（22％）

4位：日用品・雑貨などのギフトセット（4％） 同４位：カタログギフト（4％）

となりました。半数近くの方が食品を選んでいます。

42%

8%

3%

3%

5%

6%

11%

16%

17%

27%

購入しない 贈らない

とくに決めていない

エコや環境に配慮した商品

定額コースのギフトを選ぶ（2500円コースなど）

日用品のギフトセット

期間限定やギフト限定商品を選ぶ

住んでいる都道府県以外の地域の生鮮品・特産品ギフト

老舗や有名ブランド食品

全国送料無料・送料込みの商品を選ぶ

住んでいる都道府県の生鮮品・特産品ギフト

■質問５ 夏のギフトを選ぶ場合、どのようなタイプの商品を選びますか？

＜複数選択 n=269＞

41%

1%

2%

4%

4%

22%

27%

47%

購入しない 贈らない

インテリア・アクセサリー

旅行・商品券

カタログギフト（贈られる側が自由に選ぶギフ

ト）

日用品・雑貨（タオルなど）

スイーツ類

飲料（酒類含む）

食品

■質問６ 夏のギフトを選ぶ場合、どのような商品を選びますか？

＜複数選択 n=269＞
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夏のギフトを購入する店舗をお聞きしました。

1位：スーパーマーケット（29％） 2位：百貨店（21％） 3位：インターネットショップ（13％）

4位：専門店（食品店や菓子店など）（11％） 5位：ギフトショップ・ゆうパック、宅配便サービス（4％）

となりました。

夏のギフトの購入では、全体の約3割の方がスーパーを利用しているようです。

夏のギフトの「1品当たり」の金額をお聞きしました。

1位：3000円～4000円未満（23％） 2位：4000円～5000円未満（12％）

3位：2000円～3000円未満（10％） となっています。

夏のギフトは3000円～5000円で利用され、「購入しない、贈らない」方を差し引くと、

約4割の方が3000円～4000円未満の範囲で購入しています。

41%

4%

1%

2%

3%

4%

4%

11%

13%

21%

29%

購入しない 贈らない

その他

コンビニエンスストア

カタログショッピング

ホームセンター、ディスカウントストア等上記以外の量販店

ゆうパック、宅急便のサービス

ギフトショップ

食品店や菓子店、生活雑貨店、衣料店などの専門店

インターネットショップサイト

百貨店

スーパー

■質問７ 夏のギフトを買うとき、どのようなお店で購入しますか？

＜複数選択 n=269＞
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■質問８ 夏のギフトを贈るとしたら、１品の価格はどれくらいですか？

＜単一選択 n=269＞
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夏のギフトの【総額】の金額をお聞きしました。

1位：5000円未満（17％） 2位：5000円～1万円未満（12％）

3位：1万円～1万5千円未満（9％） となっています。

夏のギフトの総額は5000円～1万円未満が多くなっているようです。

夏のギフトの贈り方についてお聞きしました。

全体の5割の方が、「購入した店舗で発送してもらう」と答えています。また「直接会って渡す」方は16％いました。

17%

12%
9%

4% 4% 2% 2% 2% 2% 3%

42%

■質問９ 夏のギフトを贈るとしたら、ご予算は総額でどれくらいを予定して

いますか？＜単一選択 n=269＞

41%

1%

1%

4%

16%

49%

購入しない 贈らない

その他

家族・知人・友人などに届けてもらう

自分で発送する

直接会って渡す

購入したお店から発送してもらう

■質問１０ 夏のギフトはどのような方法で贈りますか？

＜複数選択 n=269＞
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■質問11　今までに夏のギフトとして、心に残っている物はなんですか？（自由意見一部抜粋）

【スイーツ・冷菓】

・アイスやゼリー、ジュースは子供が喜ぶので嬉しいです(≧∇≦) （４０代:女性)
・かき氷一式 かき氷器が欲しがってたのを覚えていて、お取り寄せのシロップを何種類もつけて

母親がくれました。 （４０代:女性)
・ゴディバのアイスのセットがとてもおいしかったです。夏にぴったりの贈り物でした。 （４０代:女性)
・凍らせたらシャーベットとして食べられるゼリー。 この時期 冷凍庫が びっしり詰まってるのでアイスを

贈られるのも 嬉しいのですが 困ることもあり、 ゼリーとして置いておけるものだと助かりました。 （４０代:女性)
・涼しげな綺麗な和菓子 （３０代:女性)

【地産品・特産品】

・こうなごの冷凍品、油で２～３回揚げるとつまみに最高ですよ （６０代:男性)
・かまぼこ―仙台 （６０代:男性)
・その土地の特産品を贈ってもらった時はうれしかったです。 （５０代:女性)
・夏は特に贈ったり送られたりはありませんが、 贈るとしたら地元で有名なあまとうやルタオの

ギフトを贈りたい （３０代:女性)
・海苔の缶詰を予想してない先から貰ったときは、少し驚きました。 （６０代:男性)
・兄から送ってきたお中元の山形牛サーロインステーキは絶品でした （５０代:女性)
・故郷の友人から、地元で有名なカレーが冷凍で送られてきた。、いくつか小分けにしてジップロックに

入れて冷凍してからそのまま送ってくれて嬉しかったです。（４０代:女性)
・虎杖浜のたらこ （５０代:男性:)
・今治タオル。 （５０代:女性)
・今年は以前住んでいた地域の和菓子を両家に送りました。 久しぶりに食べたわ～あの頃の孫は

小さかったのに大きくなって～ と、当時を振りかえりお互い懐かしくなりました。 ４０代:女性)
・送ってみたいと考えるギフトは、誰も知り合いの住んでいない現在住む県の特産品です。 （３０代:女性)
・贈ってみたいものは、地元北海道の旬の野菜セット （３０代:女性)
・地域の特産品（メロンとピーマン）を受け取り、新鮮な野菜や果物が嬉しかった。 （３０代:女性)
・地場のあまり知られていない新しいものを探して贈り、受け取った方に感想を聞くのが

楽しいです。 （５０代:男性:)
・長男家族から北海道の赤肉メロンが届きました。 非常に高価なものでもあり食べ頃まで保存し

キッチンカウンターに大切に飾って起きました。（６０代:女性)
・北海道の夏と言えば、「夕張メロン」 やはり、本州の方に送って喜ばれ方が違います。 （５０代:男性)
・北海道産のものを本州の親戚に送ると喜んでもらえるので、道産食材を贈る。 （４０代:女性)
・毎年「桃」を農家から直送。とても喜んでもらえています。 （３０代:女性)
・友人が釧路にいるので北海道の名産品が届きます。今年は夕張メロンのゼリーでした。

こちら大阪からは、水茄子の漬物を贈ります。 （４０代:男性:)

【飲料・酒類】

・ジュースのセット （３０代:女性)
・ビールを贈ったところ「大好きな銘柄のビールです」という礼状が届いた。 （５０代:女性)
・夏は飲み物が嬉しい。 （４０代:男性:)
・子供のころもらってうれしかったのは、カルピスセット（特にフルーツカルピス） （５０代:女性)
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調査集計：株式会社オミセネット url:http://omisenet.com mail  : info@omisenettcom

たくさんのご意見ありがとうございました。

夏のギフトとして印象に残っているものをお聞きしました。多くあった意見では、贈る側の地元の特産品、ブランドの商品

に関して多くありました。夏の旬のフルーツや冷菓など、夏にマッチした食品も贈られているようです。

期間限定品や地域限定の商品も喜ばれているようです。「自分で買わない物」を贈るという意見がありました。

【食品・果物】

・スイカの大玉を１玉受け取ったことがあります。びっくりしましたがとてもうれしかったです。 （４０代:男性)
・すごく美味しい桃 （２０代:女性)
・ピオーネ（ぶどう） （４０代:女性)
・岡山のおいしい白桃をいただいたのがうれしかったです （５０代:女性)
・沖縄のパイナップルをもらったことがあります。本当においしくて忘れられず、毎年パイナップルを

食べに沖縄旅行をするようになりました。 （６０代:女性)
・海の幸詰め合わせ （２０代:女性)
・出産で帰省した時お世話になった実家に当時住んでいた埼玉県の野菜などを送りました （３０代:女性)

【日用品】

・そうめんやせっけんなど日常使うものが、私はもらってうれしいです。 （５０代:女性)
【限定商品】

・夏限定のチーズセレクション （３０代:女性)
【自分では買わないような食品】

・自分では絶対買わないけどもらったらうれしいと思えるちょっと贅沢なグルメを贈ったりして

みたいです。 （３０代:女性)
・自分では買わないような高級フルーツ （４０代:女性)
・自分では購入しないフルーツ （４０代:女性)
・普段買わない高級素麺が、とてもうれしかったです。 （４０代:女性)

【その他】

商品券 （６０代:男性:)
・毎年同じもの貰うと（消費期限が長いもの）使いきれなくて期限切れで使ったる （５０代:女性)
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